

俄总统吐口谋求连任 普京也暗示有意参选

本报驻俄罗斯记者 关键斌

24小时之内,明年俄罗斯总统大选的两大种子选手双双开口谈起敏感的参选问题。先是梅德韦杰夫的总统官方网站12日公开表示,不排除参加2012年总统大选的可能性,后是总理普京表态:“不排除我们中间任何一个人参加总统大选的可能性。”

梅德韦杰夫:“会在相当短的时间里作出决定”

虽然距明年3月的总统大选还有11个月,但俄罗斯内外早就在谈论、猜测、评论现任总统与前任总统明年是否参选、如何竞选、如何协调双方关系之类的话题。被议论的这两位此前并不明确的相关表态也在不断地被仔细琢磨。

莫斯科时间4月12日18时30分,俄总统官方网站正式公布了梅德韦杰夫7日接受中国中央电视台采访的全文。

梅德韦杰夫在此次采访中谈及是否准备参加2012年俄总统大选时称:“至于说到未来,当然没有人可以预知。但我可以告诉你,作为现任国家首脑和总统,我当然要考虑未来,我有义务这样做。我不排除参加新一届总统选举的可能性。我会作出决定,而且会在相当短的时间里作出决定,因为(距总统选举)已剩下不到一年的时间了。”

梅德韦杰夫进而表示:“但这个决定首先要非常成熟,其次应以当前社会状况和现行政治局势为基础。而最重要的是,要以民众的态度为基础。在作出这一决定前,必须仔细权衡所有机会,而不能机械地采取行动,要对整个情况进行充分了解后才能采取行动。我希望在相对较短的时间内了解到全面情况。到时候,我会就此发表看法。”

在谈及自己和普京的关系时,梅德韦杰夫说:“我们之间是非常友好、热情的同志关系。这个关系是在近20年中形成的——这是一段很长的时间。对我而言,这差不多是半辈子的时间。我们第一次见面,是很多很多年前还在彼得堡的时候。我们一直在交流、沟通,当然是以友好的方式。但如今我们的地位有所不同,角色也不同:我是国家总统,保证国家宪法的执行,总统建立政府并领导许多国家进程;而政府也有自己事务,包括经济、社会各领域的日常事务——这是非常庞大的工作。当然这一切都对我和我同僚的关系产生了一定影响,这是理所当然的。这完全与我在政府工作和普京任总统的时候一样,只是境况像镜子一样反过来了,这很正常。”

普京:“总有一天要作出这个决定”

《生意人报》记者12日晚即试图了

解普京对梅德韦杰夫这番讲话的评价。

陪同普京正在乌克兰访问的俄总理新闻发言人别斯科夫称:“很遗憾,我们现在正在基辅访问,还没来得及看这个采访。”

次日,总理普京在出席俄罗斯医学工作者大会后被记者问及是否会参加2012年总统大选时终于作出了回答:“近几年来,人们向我和德米特里·阿纳托利耶维奇(即梅德韦杰夫)上百次地提及这个问题,我认为,我已经学会了以同一种形式回答这个问题。”

普京说:“我想再重复一遍:无论是我,还是德米特里·阿纳托利耶维奇,都不排除我们中间任何一个人参加总统大选的可能性。但我们将根据选举前的政治、经济、社会等领域的实际情况作出决定。很显然,总有一天要作出这个决定。但是,现在距离大选还有将近一年的时间,这种毫无意义的纠结不利于正常的组织工作。”

普京指出:“如果我们现在发出某些不正确的信号,那么无论是总统办公厅一半的人员和政府中超过一半以上的人员都会放下手头的工作,转而等待某些变化。”

普京说:“所有人每一天都应该在自己的具体位置上工作。我说过,我在自己的责任区内耕作。我们国家有1.43亿人口,在国家治理、经济、社会等领域不能出任何乱子。我自己希望在这样的机制下

工作,也希望政府中的所有同事也能这样工作。”

“他们两人都应该当领导”

梅德韦杰夫的上述表态当即再度引发国内政治分析人士和媒体的广泛关注和深度解读。人们又开始从中猜测“梅普组合”在2012年总统大选的“谁进谁退”问题了。

俄媒体认为,这已不是梅德韦杰夫第一次做类似表态了,但这次的表述似乎比以前更加具体化。很显然,随着俄2012年总统大选的日益临近,梅德韦杰夫、普京每一次就这个“老大难”问题的表态,都会引来外界的猜测和玩味。

对梅德韦杰夫的最新表态,《生意人报》分别采访了国内的政治家和政治评论家。

“统一俄罗斯党”最高委员会成员、俄杜马第一副主席莫罗佐夫称:“他们两人都应该当领导。这对俄罗斯好。普京是我们的民族领袖。如果最终决定是他参加总统大选,我们一定会支持他。如果最终决定是梅德韦杰夫参加总统大选,那么我们党对他而言也是唯一可以依靠的现实政治力量。”

“俄罗斯从来没有两个沙皇”

俄高等经济学院应用政治学系主任乌

本报驻俄罗斯记者 关键斌

白俄罗斯总统卢卡申科13日宣布,首都明斯克地铁“4·11”恐怖爆炸袭击案已经告破。

嫌犯供认罪行 均是本国公民

卢卡申科当天针对该案侦查结果报告评价说:“恐怖案件已于今天早上5时告破。嫌疑案犯们已录了口供。重要的是,我们已知道是谁实施了这一恐怖袭击,以及是怎样实施的……暂时还不清楚他们为什么这样做——不过这很快就会见分晓。”

卢卡申科强调:“警方抓获的这几个人已承认,他们不仅实施了此次犯罪,而且还实施了其他爆炸活动。被捕者不仅承认实施了4月11日对明斯克地铁的恐怖袭击,而且还犯下了2008年7月3日明斯克公园及2005年维捷布斯克实施恐怖活动的罪行……很可怕却又不得不承认的事实是:所有这些犯罪的恶棍,都有自己具体的工作——某人是车工,某人是电工。”

据悉,被白俄警方抓获的嫌疑人均是

“安全港”神话破灭 明斯克血案还需辨明黑手

白俄罗斯公民。

全国哀悼 遇难者开始安葬

4月13日是白俄罗斯的“全国哀悼日”。当天,在4月11日晚爆炸惨案中遇难的部分民众被安葬,白俄百姓继续自发前往明斯克“十月”地铁站入口处献花、点蜡烛,表达对遇难者的哀悼。

明斯克市长尼古拉·拉杜奇科称,这只是第一批下葬的遇难者。根据遇难者家属的意愿,14日和15日还将相继举行其他遇难者的安葬仪式。白俄内务部官员称,警方将对这些安葬活动采取全程保卫措施,并对市内的人员活动稠密区加强警戒。

截至记者发稿时,当地时间4月11日17时54分发生的爆炸事件已造成12人死亡、192人受伤。

全国通缉 疑犯次日落网

爆炸发生后,总统卢卡申科在第一时间即赶赴现场,并立即召开紧急会议。

卢卡申科当时强调:“调查工作应该不分昼夜地进行,而且每天都应该有具体的成果……必须在最短时间内注意到所有的细节和具体情况,要对整个事件进行彻底的调查,并找到犯罪分子。”

俄罗斯总统梅德韦杰夫当天曾立即打电话给卢卡申科表示慰问,并派俄联邦安全总局专家赴明斯克协助白俄警方破案。

白俄副检察长施韦德12日宣布,“十月”地铁站发生的爆炸事件已被确认为恐怖袭击事件,白俄相关部门成立的联合调查小组正在加紧对案件的调查,事发现场已找到数百件物证。

白俄内务部长库列绍夫介绍,据初步调查,无线电遥控的自制爆炸装置被放在地铁站台的长凳下面,一辆地铁列车进站停靠时,爆炸物发生爆炸。爆炸威力相当于5至7公斤TNT当量。地面被炸出一个直径为80厘米的大坑。爆炸物内填满金属物质——显然是为了增大杀伤力。

白俄国家安全委员会主席扎伊采夫12日晚透露,警方已抓获3名涉嫌地铁恐怖袭击案的嫌犯,已确认实施恐怖袭击的是一个人,但不排除还有其他同伙的可能性。

白俄内务部当即向所有警察局发出了通缉令和主要嫌犯的电脑合成照片及外貌特征。据悉,该嫌犯为男性,有加拿大外貌特征,头戴蓝色毛线帽,深色裤子,夸张的外套,黑色皮鞋,手持一个很大的黑色运动包。目击者称,他年龄不满27岁,身高在175-178厘米之间,身体健壮,圆脸,留有胡子茬。

施韦德13日透露,两名被捕的嫌犯中,有一人很可能就是此次恐怖袭击的执行者,“此人自己的证词,以及外部监控摄像的录像都证实了这一点。”他说,被抓的两名嫌疑人均均为白俄罗斯地方首府的居民。

“都说白俄罗斯安全,但现在……”

白俄罗斯是独联体内社会局势最稳定的国家之一,也是受恐怖袭击困扰最少的国家之一。“4·11恐怖事件”却无情地打破了白俄罗斯的宁静。

许多人会上会问:“为什么白俄罗斯也发生了恐怖事件?而且是在明斯克市的中心——距白俄罗斯总统府仅百米左右。”

博友丹尼斯写道:“连明斯克也会发

生爆炸?令人难以置信。”一位俄罗斯网友感叹:“都说白俄罗斯很安全,但现在感觉哪里都不安全了。”一位俄罗斯朋友对本报记者说:“有人说白俄罗斯是独联体地区的‘安全港’。如今这个‘安全港’也不安全了……”

“不排除是国外势力的‘礼物’”

夺走10多条鲜活生命的恐怖爆炸留下一连串问号,但目前几乎无人能给出准确、信服的答案。

在爆炸后召开的紧急会议上,卢卡申科曾强调:“我们必须查出谁从破坏我们国家的稳定中获利,谁在背后策划这一切。我不排除这次爆炸可能是国外势力送给我们的‘礼物’。”

他还怀疑这一事件与2008年明斯克发生的恐怖事件有着必然的联系。2008年7月3日,卢卡申科在明斯克一座公园里参加一场露天音乐会时,会场遭遇爆炸袭击,造成50人受伤。白俄警方至今并未对外公布那起袭击事件的全部调查情况。

扎伊采夫12日表示,策划此次地铁恐怖事件的犯罪分子,可能是想在白俄境内制造恐慌气氛,并引起社会混乱。

扎伊采夫认为,这起事件可能与去年12月举行的总统选举有关——可能是一些青年激进分子不满当局驱散并逮捕选举当晚示威活动的参与者。

俄罗斯媒体对此分析道:“白俄当局把恐怖事件制造者的主要目标定性为破坏白俄国内稳定。这样一来,要求卢卡申科下台的白俄国内反对派、对明斯克实施制裁的西方国家和不愿对白俄提供贷款的俄

阻挠奥巴马竞选连任 美国一州特立新议案

本报驻美国记者 杨丽明

美国亚利桑那州13日通过一项议案,特意阻挠现任总统贝拉克·奥巴马谋求2012年竞选连任。

亚利桑那州议会参议院通过的议案,要求总统候选人证明自己是美国公民,否则姓名不得列入本州的选票。而如果姓名不列入该州的选票,总统候选人将无法获得该州选民的投票支持。

这是美国50个州里首次有一个州通过此类议案,被认为是专门针对奥巴马的。

奥巴马所在的民主党认为,该议案超出了亚利桑那州的权限范围。

美国宪法规定,接受洗礼或割礼的证明,医院出生记录或产后医疗记录。

这一议案有待州议会众议院投票表决。此前,该州众议院通过类似议案,但不包含总统候选人可以用其他文件代替出生证的内容。

白宫此前公布过奥巴马出生证明的扫描件:奥巴马1961年8月4日晚7时24分在夏威夷檀香山出生。

亚利桑那州参议院“出生”议案规定,没有美国出生证的总统候选人可用两份文件替代:接受洗礼或割礼的证明,医院出生记录或产后医疗记录。

本报华盛顿4月14日电

罗斯都可能成为怀疑对象。”

“从俄罗斯进口了恐怖主义”

俄罗斯国家杜马安全事务委员会副主席古德科夫13日在俄《生意人报》上撰文称:“在明斯克地铁恐怖事件中正在寻找俄罗斯的痕迹,但并不是俄政府的痕迹。”

古德科夫称:“听到白俄罗斯发生地铁恐怖爆炸事件后的第一反应是,不合逻辑、难以理解。我目前听到的所有关于此次恐怖事件的分析似乎都不大可信。”

古德科夫认为,有关“恐怖事件对卢卡申科总统有利”、“白俄罗斯反对派与恐怖事件有牵连”、“俄罗斯政府机构与恐怖事件有关”的说法都不靠谱。

在否定了上述一系列猜测之后,他指出,“最后,白俄罗斯也没有任何瓦哈比教派的分支机构,根本没有本国境内恐怖主义的根源,也不可能是白俄罗斯本土的伊斯兰极端势力所为。”

古德科夫称:“就这样,所有的说法都不大可信,但肯定有人策划并实施这一恐怖事件。虽然我手中没有证据,但在所有说法中,我更倾向于这种解释,即白俄罗斯从俄罗斯进口了恐怖主义。也就是说,俄罗斯的恐怖分子跑到白俄罗斯作案。肯定有人要问为什么,这里边也许有我们意想不到的原因。所以,我认为,这起恐怖事件中很可能有‘俄罗斯的标志’,但不是俄罗斯官方的印记。”

古德科夫最后分析道:“当前所发生的一切对卢卡申科有什么影响呢?如果恐怖事件的策划者和实施者能很快就被查出并绳之以法,那将进一步增强白俄社会和民众对政府的信心,并认为现政权是本国稳定的保证。而如果恐怖事件还将蔓延,那么这种信心就会被摧毁,所以,事态的发展方向不取决于已经发生的恐怖事件,而取决于恐怖事件发生后所发生的事情……”

本报莫斯科4月14日电

和田玉——以中国文化定义国际时尚



世界奢侈品协会发布报告显示,截止今年1月,中国奢侈品消费总额达86亿美元,占全球市场的25%,中国首次超越美国成为世界第二大奢侈品消费国。波士顿咨询公司预测,到2015年中国奢侈品消费将占全球份额的32%,有望在2015年成为世界最大的奢侈品市场。

西方对奢侈品的概念定义为:“一种超越人们生存与发展需要范围的,具有独特、稀缺、珍奇等特点的消费品”。就和和田玉而言,完全符合这些特征。从自然矿藏量来说,和田玉比钻石、祖母绿、红蓝宝石更为珍贵,更具有奢侈属性。回望过去,从历史到现在,从身份与生活阶层的彰显等方面来看,和田玉都尤为醒目。历史上的和田玉“发烧友”如:宋徽宗、乾隆、慈禧,皆是皇室至尊;当代收藏界名人马未都、王界泰、杨伯达等,也都是和田玉的钟爱者。

“君子比德如玉”,玉质与人德的加持双修,也让和田玉在尊贵的表征之外,更具有品味内涵。用国际奢侈品的

定义来衡量,由质及蕴,和田玉都当之无愧的得到奢侈品之美誉,其气质内蕴植根于中国文化审美,更具人文价值。

珠宝大牌青睐中国玉

近年来,众多国际大事让全世界的目光越来越多地聚焦在中国,而富有浓郁东方情调的玉石珠宝更带动了全世界珠宝设计的新潮流。以往很少在西方珠宝奢侈品品牌中出现的玉石,如今也成为这些品牌热捧的设计主题。2009年,Cartier携众多具有东方韵味的顶级珠宝到故宫午门厅展出,以示对中国文化的敬意;Chanel、Dior、Van Cleef&Arpels等众多国际品牌也相继推出富有中国特色的玉石珠宝首饰,可见,东方文化情调已成为一种国际珠宝界的时尚,佩戴玉石珠宝已成为时尚界新宠。

创中国玉石珠宝国际风潮之先,中国和田玉第一家品牌“和玉缘”将现代生活的奢华理念融入古典和田玉珠宝缔造之中,品牌引入国际级珠宝设计大师和现代

化高档珠宝加工工艺,将黄金、钻石、彩色宝石等不同文化底蕴的材质大胆和田玉搭配,使和田玉焕发出全新的时尚气质。

“和玉缘”打破和田玉经营大摆件收藏品的传统观念,将和田玉应用于项链、手镯、戒指、耳坠的设计之中,让传统的和田玉突破玉石的限制,摇曳生辉,彰显万种风情。和玉缘和田玉产品共有18大系列,大到摆件,小到吊坠,均晶莹剔透,如醇酒般醉人。其优雅精湛、细腻明快的艺术造型,既传承着东方古典文化的婉约美感,又焕发着时尚抢眼的大气气质。

将和田玉包裹于黄金中,白玉散发的洁白、宁静、细柔的光泽让人为之倾倒,玉石那低调不张扬的色泽又能与各色礼服交相辉映。

璀璨的钻石、艳丽的彩宝出现在宴会中早已司空见惯,而如今大气典雅、奢华高贵的和田玉珠宝伴随着越来越多明星名媛的认可腾空出世。

利比亚难题费解 北约外长柏林切磋

本报驻欧盟记者 张兴慧

北约28个成员国的外长14日齐聚柏林,准备花两天时间,动两天脑筋,为利比亚难题求得切实可行的解决方案。

北约秘书长拉斯穆森以及英国、法国、意大利和西班牙等北约成员国外长是13日在卡塔尔首都多哈参加完第一次“利比亚联络小组”会议,马不停蹄地赶到柏林的。

拉斯穆森说:“单纯依靠军事力量解决不了利比亚危机。我们希望联络小组支持具有实际意义的外交措施,尽快结束利比亚的暴力行为。”

按照英、法、美等西方大国的设计,“利比亚联络小组”是处理利比亚问题的政治机构,负责协调盟国的政治意愿和外交行动;而北约则是负责武力打击卡扎菲的军事机构。

此间媒体指出,这种政治和军事安排的分隔,恰恰反映了盟国间的裂痕。为了同一个利比亚问题,盟国们先在多哈开一个会,第二天又匆匆忙忙赶到柏林再开一个会。这本身可是盟国不团结的信号。

政治上有所分歧,是国际政治中的常事。但军事上有分歧,却常使盟国付出更大的代价。强不低头的卡扎菲已经使法、英、美等国搭建的“国际反卡联盟”在政治上产生了纷争,现在又让北约领导的军事联盟出现了内江。

有分析评论说,卡扎菲坚持的时间越长,北约内部的分歧就越大,他保住政权及全家性命的可能性也就越大。或许,北约既看清了自己“人多嘴杂”的弱点,也看清了卡氏“以拖待变”的战术,因而不能再给卡氏更多的喘息时间了。

要想让卡扎菲得不到喘息,北约盟国必需团结一致,消除分歧。但要想消除内部分歧,聚集在柏林的北约成员国的外长还必须找到产生分歧的根源。

目前,北约在利比亚共牵头执行着三项任务:武器禁运、禁飞区和空袭。对于前两项,北约成员国之间基本没有分歧,而分歧主要来自第三项。

首先,执行空袭,谁当领导?法国一开始非要当头,不肯将指挥权交给北约。在美国的压力下,法国后来服了软,但心中却窝着火。12日,法国外长朱佩批评北约“做得不够,步子太慢”。

有分析人士认为,这是法国在发泄“北约夺其兵权”的怨恨。

从1949年成立的那一刻起,北约一直就是美国当家。1999年,北约发动科索沃战争,美国更是一马当先。可是在利比亚战场上,美国不当领导了,要“退居二线”,只干一些空中加油和预警巡航等辅助性工作。一些北约成员国一下子没了主心骨,再加上自己在军事和经济实力上力不从心,吵吵着呼唤美国再次“出山”。

但美国国防部一位官员13日却透露,4月4日以来,美国的11架军事飞机仍进行了97次空袭行动。看来,美国是否真的退出了空袭利比亚的行动,仍有点“军事秘密的性质”。但不管退出与否,美国仍“牵着左右北约的缰绳”。

其次,北约空袭利比亚,动枪动炮,非同小可,又存在一个责任分配问题。北约28个成员国,在决策投票上是一国一票,但在开展军事行动的责任分配上却不按投票权分配。在利比亚战场,参加军事行动的北约成员国只有14个,而其中又只有6个国家执行空袭任务。德国最富裕,但不参加对利比亚的空袭。法英两国抱怨说,空袭任务的50%由它们承担。

据BBC报道,法、英抱怨的对象并不是德国,而是意大利和西班牙。

第三,北约缺乏明确战略。进行一次战争,战略不明确,打的肯定是糊涂仗。北约为什么对利比亚大打出